

## VÝSTAVA V INFOCENTRU

Výstava Jestřábův odkaz stále žije o tvorbě Jaroslava Foglara je až do konce dubna k vidění v Infocentru. Máme velkou radost, že spustila lavinu návazných akcí, a díky nim máme i celou řadu nových výstavních exponátů. Děti ze školy přinesly vyrobené figurky chlapců, dostali jsme i nový "vzorník" ježků v kleci, přibyla výtvarně zpracovaná hesla z Rychlých šípů...

Součástí výstavy je také beseda, určená dětem ze základních škol, o životě a díle Jaroslava Foglara s osobním pohledem našeho infocentrového skauta Boba. Přináší dětem svou zkušenost s foglarovkami a představuje skautské aktivity. A my jsme velmi rádi za velký zájem ze strany mladých návštěvníků. Děti u nás mohou plnit také celou řadu úkolů a kvízových otázek. Několik šikovných už má doma i ježky v kleci, kteří jsou rozdáváni jen za mimořádné výkony :-)

Tato výstava neušla pozornosti celostátních skautských médií, a tak se zmínky o výstavě v Toužimi objevují v tisku i na sociálních sítích. Jsme za to velmi rádi a děkujeme především Bohoušovi Prchalovi, který pro tuto akci zapůjčil svou soukromou sbírku.

- IC -

## FOTOREPORTÁŽ



## Velikonoční tajenka

DUBEN 2023

DO INFOCENTRA DORAZIL VELIKONOČNÍ ZAJÍČEK  
A NECHAL TADY ODMĚNU PRO KAŽDÉHO, KDO K NÁM  
PŘINESE SPRÁVNĚ VYLUŠTĚNOU TAJENKU.  
ODPOVĚDI NA OTÁZKY TENTOKRÁT NALEZNEŠ  
NA PODZÁMECKÉ STEZCE

PRACOVNÍ LIST SI MŮŽEŠ PŘIJÍT VYZVEDNOUT  
DO INFOCENTRA, NEBO SI HO STÁHNOUT  
NA STRÁNCE [WWW.CESTAZMESTA.CZ](http://WWW.CESTAZMESTA.CZ)

TAK HONEM VYRAZ LUŠTIT,  
AŽ NA TEBE ODMĚNA DLOUHO NEČEKÁ!



Ani letos jsme na vás nezapomněli s velikonoční tajenkou, která je spojena s hledáním úkolů. Tentokrát podél řeky Střely na Podzámecké stezce. Neváhejte, hledejte... a přijďte si k nám pro výhru.

## Po 3.4. 17:00 MODERNÍ SEBEOBRANA

## Út 4.4. 10:00 CVIČENÍ PRO SENIORY

18:00 ŠACHOVÝ TURNAJ Sokolovna Toužim

registrace osobně v infocentru či skrze e-mailovou adresu:  
infotouzim@seznam.cz

## St 5.4. 18:00 PUBKVÍZ Sokolovna Toužim

Sestavte si 3 – 6členný tým a vyrazte předvést své vědomosti do Sokolovny, registraci týmu můžete provést fyzicky v infocentru či skrze e-mailovou adresu infotouzim@seznam.cz, nejlepší týmy vyhrají hodnotné ceny!

## Čt 6.4. 9:30 MATEŘSKÉ CENTRUM

15:00 TVOŘENÍČKO – Zdobění perníčků

## Út 11.4. 10:00 CVIČENÍ PRO SENIORY

## St 12.4. 17:00 SEJDE Z OČÍ, SEJDE Z MYSLI

– promítání dokumentu z projektu PROMÍTEJ I TY!

Jaké je to žít v léčebně pro schizofreniky, kteří spáchali těžké zločiny? Režisér John Kastner strávil osmnáct měsíců s pacienty i personálem léčebny v kanadském Brockvillu. Skrze rozhovory dostává divák mimořádnou příležitost důvěrně poznat vnitřní svět nemocných i okolnosti, které vedly k jejich hospitalizaci.

## Čt 13.4. 9:30 MATEŘSKÉ CENTRUM

15:00 TVOŘENÍČKO – Včelka - zápich

Pá 14.4. VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU 6.  
9.00 Každodenní život v barokních Čechách a na Moravě – Malé dějiny velkého světa- ( Dobrodružný život prosté ženy)

10.30 Habsburkové bez trůnu

- Utajení Habsburkové

## Út 18.4. 10:00 CVIČENÍ PRO SENIORY

17:00 PLAYSTATION TURNAJ  
PRO DOSPĚLÉ - FIFA

St 19.4. 15:00 PLAYSTATION TURNAJ pro mládež- FIFA

## Čt 20.4. 9:30 MATEŘSKÉ CENTRUM

15:00 TVOŘENÍČKO – Dekorování vázy

## Pá 21.4. 10:00 CVIČENÍ PRO SENIORY

## Út 25.4. 10:00 CVIČENÍ PRO SENIORY

17:00 EXPEDIČNÍ KAMERA

Promítání cestovatelských a dobrodružných filmů z mezinárodní i domácí produkce.

## St 26.4. 18:00 CESTOVÁNÍ V BAČKORÁCH

Zážitky z cest, promítání, povídání...

## Čt 27.4. 9:30 MATEŘSKÉ CENTRUM

15:00 TVOŘENÍČKO – Drátování - květ

15:00 TVOŘENÍ PRO DOSPĚLÉ

## Pá 28.4. 10:00 CVIČENÍ PRO SENIORY

Ne 30.4. 17:00 STAVĚNÍ MÁJE náměstí J. z Poděbrad  
od 14.00 program pro děti na zámkuPokud není uvedeno jinak, konají se kace v Infocentru Toužim,  
Náměstí Jiřího z Poděbrad 35, 364 01 Toužim,  
E: infotouzim@seznam.cz

## NOVINKY NA DUBEN 2023

## Pro ženy

Brown Sandra  
Čechová Dagmar Digma  
Jakoubková Alena  
Keleová-Vasilková Táša  
Kleypas Lisa  
MacGregor Janna  
MacGregor Janna  
Morrey Beth  
Picoult Jodi  
Stainforth Alexander  
Váňová MagdaOdražená střela  
Podívej se podruhé ...  
Dvakrát měř, pak manželza řež  
Tichá bolest  
Zimní naděje  
Vévoda v pravý čas  
Jak se zasnoubit s hrabětem  
Milostný příběh jednoho života  
Kniha dvou cest  
Nevěsta na útěku  
Zapomeň na minulost

## Pro muže

Barr Lisa  
Coates Darcy  
Coates Darcy  
Coates Darcy  
Coates Darcy  
Silva DanielŽena v ohni  
Hlasy v bouři  
Šepot v mlze  
Ticho ve tmě  
Výkřiky v temnotě  
Portrét neznámé ženy

## Pro děti a mládež

Pospíšilová Zuzana

Kouzelná třída

## Historické romány, autobiografie, ...

Epstein Marek  
Matthews Imogen  
Rueb Thomas  
Žák David JanZemě  
Dívka za ostnatým drátem  
Laura H.  
Návrat Krále Šumavy



## Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA TOUŽIM

### Rada schválila dne 20. 2. 2023

- podání žádosti o dotaci na vybudování automatického hlášení profilu – Varovná protipovodňová stanice – hladinoměř, ke Karlovarskému kraji v rámci „Programu na realizaci opatření na ochranu před povodněmi v územích ohrožených povodněmi“  
- poskytnutí dotací z rozpočtu města Toužim na činnost sportovních oddílů, zájmových sdružení a na činnost v oblasti sociálních služeb v roce 2023 včetně uzavření veřejnoprávních smluv na poskytnutí dotací takto:

- SK Toužim – oddíl stolního tenisu – posílení pozice oddílu v práci s mládeží na úrovni kraje a republiky – náklady na materiální vybavenost, dopravu, ubytování na turnajích a honoráře trenérům – 45.000 Kč
- TJ Sokol Toužim – zabezpečení financování sportovní a tréninkové činnosti všech oddílů TJ Sokol Toužim, především oddílu basketbalu a florbalu – náklady na dopravu, cestovné, ubytování, honoráře rozhodčích, náklady na startovné, náklady na trenérské činnosti: licence, školení, semináře a náklady na nákup tréninkového a sportovního materiálu a na náklady spojené s organizací turistických akcí a přípravou cvičenek na XVII. Vsesokolský slet v roce 2024 – 49.000 Kč
- Jezdecký klub Toužim – činnost jezdeckého klubu – náklady na dopravu, startovné na závody včetně ustájení, poplatky jezdecké federaci, soustředění pro jezdce, příspěvek na cvičitelský kurz – 25.000 Kč
- Tenis Club Toužim – zvýšení herní úrovně začínající tenisové mládeže – náklady na materiální vybavení (míčky a rakety) a udržet hrací plochu kurtu v dobrém stavu (antuka, nářadí, vodné, materiál) – 8.000 Kč
- SH ČMS SDH Toužim – pořízení vybavení SDH Toužim, zlepšení tréninkových a soutěžních podmínek sboru – náklady na dopravu na soutěže a výlety dětí, poháry a věcné dary při zajištění soutěží, materiální zabezpečení pro pořádání Tříkrálové sbírky, materiál pro disciplíny jednotlivců – 50.000 Kč
- Hospic svatého Lazara Plzeň, z. s. – zajištění péče o pacienty v hospici – náklady na zdravotnický materiál a léky – 25.000 Kč
- Centrum pro zdravotně postižené Karlovarského kraje, o. p. s. – zajištění služeb osobní asistence a odborného sociálního poradenství – náklady na dopravu, pronájmy, kancelářské potřeby, ochranné prostředky – 20.000 Kč
- Pavla Andrejkivová – LADARA, s. r. o., Karlovy Vary – podpora a rozvoj poskytování paliativní péče na území města Toužim, mobilní hospicová péče – náklady na mzdové prostředky pro zdravotní sestry – 15.000 Kč
- Raná péče KuK, z. ú., Plzeň – zajištění kvalitního poskytování služeb rané péče rodině s postiženým dítětem, podpora rozvoje dítěte a jeho stimulace vhodnými metodami a pomůckami – kancelářské potřeby, provozní materiál, speciální pomůcky, odborná a dětská literatura, náklady na dopravu, tj. pohonné hmoty, údržba a servis aut nebytné pro terénní službu, služby ekonomické, telefonní poplatky a další provozní náklady související se zajištěním provozu organizace – 15.000 Kč
- CENTRUM HÁJEK, z. ú, Vejprnice – zajištění provozu sociálně-rehabilitačního komplexu služeb sloužící pro handicapované děti – náklady na provoz - osobní náklady – 10.000 Kč
- Chráněné bydlení Sokolov, z. s. – poskytování sociální služby chráněné bydlení při vedení domácnosti osoby s lehkým a středně těžkým mentálním handicapem, a to při nakupech, při vzdělávání a osobní hygieně pro osoby – příspěvek na mzdové náklady – 10.000 Kč

- uzavření smlouvy s Komerční bankou, a. s., o termínovaném vkladu s individuální pevnou úrokovou sazbou 6,10 % p. a. na dobu 6 měsíců a vkladem 16.000.000 Kč a uzavření smlouvy s J&T BANKA, a. s., o termínovaném vkladu s individuální pevnou úrokovou sazbou 6,30 % p. a. na dobu 12 měsíců a vkladem 16.000.000 Kč, z důvodu vyššího zúročení, než je to u běžného účtu. Tyto prostředky byly rozpočtovány a jsou vyčleněny na stavbu nového sběrného dvora, na který bude dotační titul vypsán v následujícím roce.

- zadat zpracování projektové dokumentace na akci: „PD – energetické úspory čp. 330 Toužim“ firmě Studio Prokon, s. r. o., Plzeňská 131/15, Mariánské Lázně, IČ: 0868 8192, za částku 314.400 Kč bez DPH a dodáním do 12 měsíců od podpisu smlouvy

### Rada schválila dne 6. 3. 2023

- poskytnutí finančního daru ve výši 10.000 Kč, zapsanému ústavu ALZHEIMER HOME z. ú., Urešova 1757, 148 00 Praha 4, pracoviště ALZHEIMER HOME OSTROV, U Nemocnice 1161, 363 01 Ostrov, IČ: 059 3207, na částečné pokrytí provozních nákladů Domova se zvláštním režimem ALZHEIMER HOME Ostrov

- zadat zpracování projektové dokumentace na akci: „PD – stavební úpravy č. p. 330 Toužim“ firmě Ing. Roman Gajdoš, Krymská 1689/29, 360 01 Karlovy Vary, IČ: 1384 5357, za částku 570.000 Kč bez DPH a s termínem dodání do 30. 3. 2024

### Rada schválila dne 20. 3. 2023

- poskytnutí finančního daru ve výši 2.000 Kč spolku Linka bezpečí, z. s., Ústavní 95, 181 02 Praha 8, na provoz dětské krizové Linky bezpečí

- podání žádosti o dotaci ve výši 700.000 Kč, ze státního rozpočtu, z kapitoly 334 – Ministerstvo kultury – „Regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón v roce 2023“, na opravu kulturní památky městského opevnění – odstranění náletových dřevin, přezdění rozvolněných částí hradeb, oboustranné celoplošné spárování zdiva vápennou maltou a na opravu opěrného pilíře, doplnění omítky a pokládky dešťové kanalizace Janova zámku v Toužimi.

- nabídku firmy Ing. Milan Kadera, Karlovarská 28, Toužim, IČ: 1136 5218, na dodávku a montáž dešťové vpusti v chodníku před domem č. p. 53 v Toužimi v Plzeňské ulici (dům s věžními hodinami) s napojením do gajgru u rohu budovy, včetně vytýčení sítí CETIN, a. s., za celkovou cenu do 22.500 Kč bez DPH

- pořadatelům letošního ročníku Military Convoy 2023 využití pozemků města Toužim v Prachometech, ke stavbě tábora a depa bojové techniky v době od 4. 5. 2023 do 8. 5. 2023 včetně bezplatného poskytnutí dřeva na oheň pro tábor s tím, že po ukončení akce zajistí pořadatelé úklid využitých pozemků a TSM Toužim zajistí odvoz komunálního odpadu

### Rada bere na vědomí

- oznámení ředitelky ZŠaMŠ Toužim, p. o., Plzeňská 395, Toužim, o navýšení měsíční úplaty za vzdělávání pro předškolní vzdělávání v mateřské škole ze 100 Kč na 200 Kč a pro zájmové vzdělávání ve školní družině z 20 Kč na 40 Kč

Za MěÚ Toužim  
Ing. Pavel Charvát, tajemník



## ZAMILOVANÁ SOUTĚŽ

Naše malá milá ZUŠ měla v měsíci březnu napilno. Pro velký úspěch hudebního divadla ZAMILOVANÉ NÁSTROJE, jsme byli požádáni o další reprízu. Jelikož se původní osaz osvědčil, tak mohli diváci ze ZŠ a MŠ Toužim opět na pódiu potkat ospalý baryton Jana Bílka, zviřecí saxofon Natálie Moosové, upískaný klarinet Davida Schönera, nekonečnou příčnou flétnu Vilmy Chomické a ukřičenou trumpetu Lady Šířové. To vše pod vedením pana ředitele Davida Tománka, který se chopil hloubavé tuby a nesmělého pozounu.

Aby toho nebylo málo, vyvrcholila nám soutěž v Žestových komorních souborech. Zde, jako vůbec poprvé v historii Toužimi, se zapojila i naše ZUŠ a ke všemu, zde, jako vůbec poprvé v historii Karlovarského kraje, se vytvořila mezikrajská spolupráce. Naše ZUŠ Toužim spojila síly se ZUŠ Klášterec nad Ohří a vytvořila žestový kvartet (S)LOW BRASS ve složení jedné trumpetky, dvou pozounů a barytonu. Za ZUŠ Klášterec nad Ohří soutěžili: Ladislav Mojžíš - trumpetka, Dominik Hodic - pozoun a ZUŠ Toužim: Filip Tintěra - pozoun, Jan Bílek - baryton. To vše pod uměleckým vedením učitelů Bc. Jakuba Fischera, DiS. a Davida Tománka, DiS. Žáci vybojovali v krajském kole krásné druhé místo.



A co nás čeká příští měsíc? Zasloužené velikonoční prázdniny! Během nich nasbíráme sílu, abychom Vám 30. 4. 2023 mohli zahrát se zcela novým orchestrem ZUŠ Toužim, který se zaměřil na hudbu od 70. let až do současnosti.

## Z POHÁDKY DO POHÁDKY

Ve středu 15. března 2023 se žáci toužimské základní školy převlékli do kostýmů a vyrazili do tělocvičny na karneval. Ten nesl podtitul „Z pohádky do pohádky“.

Úderem deváté hodiny se v tělocvičně objevily tři berušky se svými pohádkovými pomocnicemi, aby přivítaly žáky 1. – 3. tříd a zahájily karneval. Děti bez váhání zaplnily provizorní taneční parket. Krom tance byly pro žáky připraveny také soutěže, a tak děti hledaly pohádkové dvojice, poznávaly pohádky na základě písniček a snažily se tančit s balonkem tak, aby jim nespádl. Co by to bylo za maškarní bez proměnady masek, a tak za zvuků, jak jinak než pohádkové písně, se tělocvičnou procházela spousta krásných kostýmů!

A protože během soutěží třídní kolektivy získávaly body, na samý závěr proběhlo vyhlášení vítězů, kteří obdrželi malý dárek. Na krásném třetím místě se umístila 3. A, druhé místo obsadili žáci 2.A. Nejlepší pohádkové znalosti mají žáci z 1.A. S prázdnou neodešel ale nikdo, snažili se totiž všichni žáci, a tak si zasloužili sladkou odměnu.

## PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme touto cestou paní M. Zemanové, bankovnímu poradci toužimské spořitelny, za její odbornou pomoc žákům 9. ročníků v soutěži Finanční gramotnost. Jako konzultant nám poskytla odborné informace a podklady, které jsme použili do soutěžní prezentace. Paní M. Zemanová spolupracuje s naší školou již řadu let v oblasti vzdělávání k finanční gramotnosti a za její vstřícnost a ochotu si určitě zaslouží poděkování.

J. Váňová, Mgr. S. Málková

## KRAJSKÁ KNIHOVNA

2. března 2023 navštívili žáci 6. tříd společně se svými pedagogy a asistentkami Krajskou knihovnu v Karlových Varech.

Žáci se seznámili s chodem knihovny, jaké služby nám nabízí, navštívili jsme oddělení dětské knihy, oddělení pro dospělé, prošli jsme studovnou i čítárnou. Také jsme viděli technické zázemí knihovny – obrovské skladové regály plné knih.

Součástí naší aktivity byla také návštěva oddělení pro nevidomé spoluobčany. Naše paní průvodkyně poutavě vyprávěla o životě lidí se zbytkem zraku anebo úplně slepých. Viděli jsme pomůcky, které jim mají usnadňovat jejich život a také jsme si je mohli i prakticky vyzkoušet. Rozlišovač barev, zvukový pípák k varné konvici, kuchyňská váha s mluveným slovem, dětské zvukové hračky a řada dalších vychytávek, které mají za úkol pomoci těmto lidem v běžných životních situacích.

Děti si osahaly i knihy tištěné brailovým písmem a vyzkoušely si také stolní deskové hry pro nevidomé. Asi každý z nás si tady uvědomil, jak důležité je pro člověka mít zdraví a umět si ho chránit.

J. Váňová, Mgr. S. Málková, žáci 6. ročníků



Ani žáci 4. a 5. tříd nebyli o karnevalové hrátky ochuzeni. V 11 hodin se brány tělocvičny otevřely i pro ně, aby si mohli zatančit, ověřit znalosti o pohádkových postavách, poznat písničky na základě krátké ukázky z písničky a tančit s balonkem. Ani zde nechyběla promenáda masek za hudebního doprovodu. Na samý závěr karnevalu proběhlo i v této skupině vyhlášení těch největších znalců pohádek. Tentokrát první místo obsadili ti nejstarší, tedy žáci 5.B. Žáci 4.B získali 32 bodů, což jim stačilo na krásné druhé místo. A místo třetí obsadili žáci 4.A. Podle ohlasů se karneval žákům líbil, už se těšíme na to, jaké skvělé masky uvidíme příští rok.



## PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ

V pondělí 27. února 2023 vyvrcholila půlroční práce na projektu „Příběhy našich sousedů“ pro organizaci Post Bellum. V chebském kulturním centru Svoboda se sešlo pět týmů, které představily veřejnosti své závěrečné výstupy. Za naši školu, Základní školu Toužim, přisp. organizaci, se do projektu zapojilo 5 děvčat ze třídy 8.B, konkrétně Renáta Holanová, Tereza Hronová, Anežka Köpplová, Klára Říhová a Natalija Plášilová pod dohledem paní učitelky Mgr. Veroniky Slavíkové a Mgr. Lucie Nesvadbové s příběhem paní Marie Němcové.

Cílem projektu bylo zaznamenání životních příběhů pamětníků. A právě sehnat pamětníka byl jeden z prvních úkolů děvčat. Ta zapátrala ve svém okolí a představila nám Renátinu prababičku, která se narodila na Slovensku před propuknutím druhé světové války. Zatímco probíhaly úřednické záležitosti ze strany Post Bella, náš tým si rozdělil role, začal nejen pronikat do historických souvislostí druhé světové války, ale i vymýšlet koncept rozhovoru. Ten s paní Němcovou proběhl na naší škole v listopadu. Paní Marie Němcová vzpomínala na dětství, které zažívala během druhé světové války, odchod ze Slovenska do Čech i svého manžela. Děvčata byla během rozhovoru skvělá, stále se snažila, aby byla dodržena předem stanovená linka, kladla promyšlené otázky, ale i pružně reagovala na informace, které se dozvídala.

Posléze stál před námi asi nejtěžší úkol, vytvořit scénář pro sestřihání nahrávky v rozhlasovém studiu. Věděly jsme, že chceme ostatním přiblížit druhou světovou válku očima malé Marie. Po několika setkáních byl scénář na světě a my jsme mohly vyrazit do Prahy do Českého rozhlasu, abychom vše ještě prodiskutovaly s odborníkem.

Na samém závěru Terka namluvila komentáře doplňující mluvené slovo pamětnice. Mezitím spolužák děvčat Matěj Štětka nakreslil obrázky, které byly použity ve výsledném videu. V únoru jsme se tak mohly věnovat vytvoření životopisu paní Němcové a připravit se na závěrečnou prezentaci. V Chebu, jak již bylo řečeno, děvčata představila práci, seznámila publikum s životem paní Němcové a na závěr si vyslechla chválu i rady poroty.

Naše poděkování patří městu Toužim, vedení Základní školy Toužim, příspěvkové organizaci za podporu, paní Hanouskové, koordinátorce projektu pro naši oblast, paní Marii Němcové, že nám odvyprávěla poutavý příběh. Největší poděkování patří ale Renče, Terce, Anežce, Klárce a Natce za odhodlání, píli a skvěle odvedenou práci.

Mgr. L. Nesvadbová, Mgr. V. Slavíková



## Zápis dětí do Mateřské školy

### „Sluníčko,,



Sídliště 429, Toužim se uskuteční od

**2.května – 16.května** datovou schránkou, emailem.

**Osobně od 9.května – 11.května od 10,00 do 13,00** hodin

v kanceláři ředitelky školy.

Zapisují se děti, které budou nastupovat

do mateřské školy ve školním roce 2023/2024.

Nezapomeňte na „Žádost o přijetí dítěte,, a rodný list.

Více informací na našich webových stránkách

[www.slunickotouzim.cz](http://www.slunickotouzim.cz).

**Těšíme se na vás!**





## OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ JE PRO NAŠI SPOLEČNOST PRIORITY

Elektrospotřebiče jsou součástí našeho každodenního života a jen těžko si jej bez nich dokážeme představit. Elektroodpad je tak v současné době jedním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již vysloužilých elektrozařízení si naše město Toužim vybralo ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a díky zajištění správné recyklace vysloužilých elektrozařízení přispíváme k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje opětovné materiálové využití a patří mezi základní principy cirkulární ekonomiky. Míra opětovného materiálového využití je velmi vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše město Toužim přispělo k lepšímu životnímu prostředí, se dozvídáme z environmentálního vyúčtování zpracovaného společností ASEKOL. Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspory spotřeby elektrické energie, primárních surovin, vody, oxyselování prostředí a produkci skleníkových plynů.

Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos našeho města Toužim k ochraně přírody v roce 2022. Vyplyvá z něj, že díky množství námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 83,29 MWh elektřiny, 7 919,35 litrů ropy, 314,17 m<sup>3</sup> vody a 3,80 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO<sub>2</sub> ekv. o 4,98 tun, a produkci SO<sub>2</sub> ekv. (který zpříčiňuje oxyselování prostředí) o 302,80 kg.

Město Toužim  
Finanční shrnutí odpadového hospodářství 2022  
V souladu s ust. § 60 odst. 4 zákona č. 541/2020 Sb.

Náklady v tis.	Rok 2022
Tříděný sběr separovaný odpad (RESUR)	691
Tříděný sběr (EKO+PF)	7
Směsný komunální odpad z toho náklady na:	4766
<i>BRO rostlinného původu</i>	154
<i>sběr nebezpečných odpadů</i>	12
<i>objemné odpady sbírané jinak než na sběrném dvoře - mobilní svoz</i>	35
<i>sběrný dvůr nebo sběrné místo (bez investičních nákladů)</i>	13
<i>odpady vzniklé z údržby zeleně obce</i>	206
<i>úklid košů na veřejných prostranstvích</i>	7
<i>úklid veřejných prostranství</i>	171
<i>černé skládky</i>	11
Administrativa OH v obci	345
<b>Celkové náklady</b>	<b>5809</b>

Příjmy v tis.	Rok 2022
Poplatek za komunální odpad od občanů (místní poplatek celkem)	2625
Platby za zpětný odběr elektrozařízení (od kolektivních systémů)	106
Příjmy EKO KOM	614
Smlouvy podnikatelé	74
<b>Celkové příjmy na odpadové hospodářství</b>	<b>3419</b>
<b>Výsledek hospodaření</b>	<b>- 2390</b>

Rokem 2022 nastává změna ve finančním shrnutí OH - aktuálně se uvádějí finanční náklady a příjmy pouze za občany města Toužim a místních částí, nikoliv za smluvní systém města Toužim, který byl nastaven v minulých letech.

### Město Toužim Katalog odpadů 2022

Rokem 2022 nastává změna v přehledu – aktuálně se uvádějí odpady vyprodukované pouze občany města Toužim a místních částí, nikoliv již odpad dle smluvního systému města Toužim, nastavený v předešlých letech. Komodity papír, sklo, plast jsou nově evidovány pod katalogovým číslem 200 xxx dle platných ustanovení.

Katalog číslo odpadu	Název druhu odpadu	Kategorie odpadu	Rok	
			2022	
150101	Papírové a lepenkové obaly	O	13,728	
150110	Obaly obsah. nebezp. látky	N	0,26**	
160103	Pneumatiky	O	10,074**	
170605	Stavební mat. obsah. azbest	N	1,8*	
170904	Směsný stavební odpad	O	12,000*	
200101	Papír a lepenka	O	65,263	
200102	Sklo	O	47,619	
200125	Jedlý olej a tuk	O	0,647	
200127	Barvy, tiskařské, lepidla	N	0,15**	
200139	Plasty	O	70,071	
200201	Biologický rozl. odpad	O	238,760	
200301	Směsný KO	O	484,22	
200307	Objemný odpad	O	147,82	

\*TSM mobilní svoz

\*\* Sběrný dvůr

Každý kus vyříděného elektrika se počítá, což dokazuje příklad 100 vyříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. Za 100 kg vyříděných elektrospotřebičů se ušetří takové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního prostředí.

\*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie životního cyklu výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Assessment), která vypovídá o dopadech výroby a recyklace jednotlivých elektrozařízení na životní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje.

MĚŮ Toužim

**INFO**  
centrum  
TOUŽIM

# CVIČENÍ PRO SENIORY

každé úterý od 10:00  
pátky v liché týdny od 10:00

malý sál  
Infocentrum Toužim

každý čtvrtek od 15.00 hodin v infocentru  
pro děti od 6 do 12 let

**INFO**  
centrum  
TOUŽIM

# tvůrčeničko pro děti

**DUBEN**

6.4. .... ZDOBENÍ PERNÍČKŮ  
13.4. .... VČELKA - ZÁPICH  
20.4. .... DEKOROVÁNÍ VÁZY  
27.4. .... DRÁTKOVÁNÍ - KVĚT

S sebou: 20,- Kč a všechno ostatní dostaneš, cca 1 hodina  
Informace: tel.: 732921051; infotouzim@seznam.cz

...NEPŘEHLÉDNĚTE

**SBÍRKA  
POTRAVIN**  
WWW.SBIRKAPOTRAVIN.CZ  
22. dubna 2023

POTRAVINOVÉ BANKY | SOCR ČR | coop | moKLE | Raben

**asekol**  
ZE STARÉHO NOVĚJ

## CERTIFIKÁT ENVIRONMENTÁLNÍHO VYÚČTOVÁNÍ

### Město Toužim

ZA ROK 2022 BYLO ZPRACOVÁNO 5 838 kg ELEKTROZAŘÍZENÍ A TÍM USPOŘENO:

83,29 MWh elektrické energie	3,80 t primárních surovin	314,17 m <sup>3</sup> vody**
302,80 kg SO <sub>2</sub> ekv. = snížení okyselení prostředí	7 919,35 l ropy*	4,98 t CO <sub>2</sub> ekv. = snížení produkce skleníkových plynů

\* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství geotermálního kopalného plynu 116 415 km<sup>3</sup> v běžném osobním automobilu  
\*\* Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 4 218 cyklech sprchování

**INFO**  
centrum  
TOUŽIM

# Hospodský kvíz

**5. DUBNA** Sokolovna Toužim  
**18:00** Plzeňská 334, Toužim



- sestav tým ze 3 - 6 lidí, registruj ho v Infocentru nebo na [infotouzim@seznam.cz](mailto:infotouzim@seznam.cz), přijď se zúčastnit kvízu a vyhraž zajímavé ceny


Živý zámek Toužim

# program 2023

- 30. 4. Pálení čarodějnic
- 13. 5. Zámecké uklízení CITO event
- 3. 6. Dětský den
- 17. 6. Festival na zámku VII. ročník
- 24. 6. Historické odpoledne na zámku
- 15. 7. Odpoledne pro děti
- 29. 7. Zámecký jarmark
- 9. - 10. 9. Dny Evropského dědictví I
- 16. - 17. 9. Dny Evropského dědictví II
- 14. 10. Zámecké uklízení CITO event
- 4. 11. Halloween
- 16. 12. Vánoční setkání

24. 6. - 17. 9. Otevřené víkendy

\*změna programu vyhrazena



SDH Toužim a Živý zámek Toužim z.s. pořádají

# STAVĚNÍ MÁJE

30. 4. 2023 14:00 - 20:00

# PÁLENÍ ČARODĚJNIC

**Náměstí**  
tradiční koncert toužimské Základní umělecké školy  
17:00 - slávba máje  
plnohodnotné občerstvení

**Zámek**  
od 14:00 otevřena tvořivá dílna - výroba čarodějnic  
18:00 /po postavení májku/ - zažehnutí vatry  
živá hudba - country-folk - Dáma s Hranostajem  
občerstvení




# EXPEDIČNÍ KAMERA

17:00  
25. dubna 2023

MALÝ SÁL  
INFOCENTRUM TOUŽIM  
VSTUP ZDARMA

**Ticho | 9 minut**  
Občas toho začnete mít dost a potřebujete utéct někam, kde nezáleží na tom jak efektivní jste dnes byli a kolik jste toho splnili. Film sleduje Reinise, který strávil dva týdny ve švýcarských Alpách. Každý den chodil nahoru a dolů, plaval v mrazivých vodách a hlavně trávil čas sám se sebou.

**Nejdelší svatební cesta? | 25 minut**  
Mladí dobrodruzi Peggy Marvanová a Adam Závíška o sobě mluví jako o normálních lidech, kteří prostě jen jdou za svými sny. Tímto způsobem si už na své konto stihli přidat takové úspěchy, jako třeba vítězství na slavném závodě Tour Divide (4500 km) nebo světové prvenství na zimní polární výzvě Lapland Extreme Challenge. Jejich motto zní "velký cíl dává životu velký smysl."

**Strážci údolí sopky Tupungato | 20 minut**  
Film ukazuje neuvěřitelný výstup a vstup nejvyšší hory centrálního Chile na kole. Sopka Tupungato (6 570 m n. m.) je vzdálená jen 80 km od hlavního města Santiaga de Chile, ale z důvodu špatné dostupnosti se toho o ní moc neví.

**Mallorca | 16 minut**  
Autenticky podaná zimní výprava na Mallorku v době omikronu skrze hledáček telefonu. S plnou polní po nevyšlapaných trasách největšího z Baleárských ostrovů. Deset dní a dva pouťníci na ostrově, který si oblíbili nejen dávní piráti. Spání pod širákem, krásné pláže a azurové moře. Nespočet výškových metrů a kilometrů v nohách. To vše pro jedinečná setkání, lidi a místa, z kterých se tají dech.



**INFO**  
TOUŽIM